



Nowy Dwór Gdański, 06.10.2022r.

ZP.271.1.2022

Sprawa: postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Odbiór, transport i zagospodarowanie ustabilizowanych komunalnych osadów ściekowych z oczyszczalni ścieków w Nowym Dworze Gdańskim”.

Zamawiający SZOP Sp. z o.o., działając zgodnie z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.), informuje o wpłynięciu wniosków o wyjaśnienie treści Specyfikacji warunków zamówienia, sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Odbiór, transport i zagospodarowanie ustabilizowanych komunalnych osadów ściekowych z oczyszczalni ścieków w Nowym Dworze Gdańskim” oraz udziela odpowiedzi na zadane pytania.

Treść otrzymanych zapytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

1. III. pkt.15b

„Wykonawca jest zobowiązany do aplikowania osadów na przebadanych gruntach zgodnie z wyliczonymi dawkami oraz sporządzania kart aplikacji na tych gruntach.”

Proszę o wyjaśnienie jakie informacje powinna zawierać karta aplikacji lub/i napisać jakie przepisy określają wzór takiej karty.

Odpowiedź:

Karta aplikacji na gruntach winna zawierać co najmniej:

- dawkę zastosowanych osadów,
- areał, na którym zastosowano daną dawkę osadów,
- datę zastosowania osadów.

Pytanie 2:

2. III. pkt.15e

„Wykonawca jest zobowiązany do pisemnego powiadomienia Zamawiającego o zamiarze rozpoczęcia odbioru osadów co najmniej na 10 dni przed planowanym rozpoczęciem robót. W zawiadomieniu należy podać numery ewidencyjne działek wraz z ich obrębem, na których będzie stosowany osad oraz przekazać Zamawiającemu badania gruntów oraz instrukcję stosowania osadów na tych gruntach.”

Jakie informacje powinna zawierać instrukcja stosowania osadów?

Odpowiedź:

Instrukcja stosowania osadów powinna zawierać:

- opis czynności, jakie wykonane zostaną w trakcie zastosowania osadów,
- wyliczenia maksymalnej dawki komunalnych osadów ściekowych zamawiającego przy stosowaniu w rolnictwie.

Pytanie 3:

3. III. pkt. 18a

„Wykonawca zobowiązany jest wywozić osady wyłącznie na te działki, na których w okresie ostatnich 3 lat nie były stosowane komunalne osady ściekowe”

Proszę napisać skąd wynika takie ograniczenie. Zgodnie z przepisami okres niestosowania osadów zależy od wcześniej zastosowanej dawki i wynosi od jednego roku do 3 lat.

Odpowiedź:

Dopuszcza się wywóz w okresie krótszym niż ostatnie 3 lata, lecz w takiej sytuacji należy okazać dokumenty, potwierdzające zastosowaną dawkę osadów na danym areale gruntu.

Pytanie 4:

4. III. pkt. 18c

„Wykonawca zobowiązany jest wykonać badania gruntów każdorazowo przed zastosowaniem osadów, na których będą stosowane komunalne osady ściekowe”

Dlaczego każdorazowo? Zgodnie z ustawą o odpadach grunty, na których osady mają być stosowane, poddaje się badaniom. Jest to o tyle istotne, że po wykonaniu badań gruntów np. w marcu danego roku, można je wykorzystać do stosowania osadów np. w kwietniu, a następnie w październiku, bez konieczności wykonywania kolejnych badań.

Odpowiedź:

Na podstawie §6 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie komunalnych osadów ściekowych

Pytanie 5:

5. III. pkt. 18d

„Wykonawca zobowiązany jest ustalić dawkę osadu jaką można zastosować na poszczególnych gruntach, która każdorazowo wymaga akceptacji Kierownika Oczyszczalni Ścieków w Nowym Dworze Gdańskim. Na cele rolne dopuszczalna dawka komunalnych osadów ściekowych może być skumulowana i nie może przekraczać odpowiednio 6Mg s.m./ha/2 lata lub 9 Mg s.m./ha/3 lata. Wykonawca ustala dawkę na podstawie aktualnych badań komunalnych osadów ściekowych dostarczonych przez Zamawiającego oraz badań gruntu wykonanych przez Wykonawcę przez akredytowane laboratorium”

Dlaczego została pominięta dawka 3 Mg s.m./ha/rok?

Odpowiedź:

Dopuszcza się dawkę 3 Mg s.m./ha/rok.

Pytanie 6:

6. VII. pkt. 2).2)b

a) „Warunek zostanie spełniony jeśli Wykonawca przedłoży decyzję/zezwolenie na prowadzenie odzysku R10 komunalnych osadów ściekowych o kodzie 19 08 05. W przypadku odzysku zgodnego z art. 96 ust. 1 pkt 1 oraz pkt 4 z zachowaniem wymogów art. 96 ust. 12 oraz art. 20 ust. 3 ustawy o odpadach (Dz. U. z 2022 r. poz. 699 z późn. zm.) oraz

Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie stosowania komunalnych osadów ściekowych (Dz. U. 2015 poz. 257 z późn. zm.).”

Jakie przepisy określają wymóg posiadania decyzji/zezwolenia na prowadzenie odzysku R10 komunalnych osadów ściekowych o kodzie 19 08 05?

Odpowiedź:

Wykreśla się warunek w zakresie uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej dotyczący przedłożenia decyzji/zezwolenia na prowadzenie odzysku R10 komunalnych osadów ściekowych o kodzie 19 08 05. W przypadku odzysku zgodnego z art. 96 ust. 1 pkt 1 oraz pkt 4 z zachowaniem wymogów art. 96 ust. 12 oraz art. 20 ust. 3 ustawy o odpadach (Dz. U. z 2022 r. poz. 699 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie stosowania komunalnych osadów ściekowych (Dz. U. 2015 poz. 257 z późn. zm.).

Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie, stają się integralną częścią specyfikacji warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.

Zamawiający, działając zgodnie z 286 ust. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710), w związku z odpowiedziami udzielonymi na zadane pytania, dokonuje zmiany w następującym zakresie:

Rozdział VII Warunki udziału w postępowaniu

1) O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy nie podlegają wykluczeniu na zasadach określonych w Rozdziale VIII SWZ oraz spełniają określone przez Zamawiającego warunki udziału w postępowaniu.

2) O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące zdolności technicznej lub zawodowej.

1) zdolności do występowania w obrocie gospodarczym:

Zamawiający nie wyznacza szczegółowego warunku w tym zakresie.

2) uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów:

a) Warunek zostanie spełniony jeśli Wykonawca przedłoży zezwolenie na transport odpadów (o kodzie 190805) wydane przez właściwy organ lub wpis do rejestru podmiotów prowadzony przez Marszałka Województwa zgodnie z wymogami Ustawy o odpadach (w zakresie transportu osadów ściekowych o kodzie 190805),

3) sytuacji ekonomicznej lub finansowej:

Zamawiający nie wyznacza szczegółowego warunku w tym zakresie.

4) zdolności technicznej lub zawodowej:

1) Warunek ten zostanie spełniony jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy to w tym okresie, **wykonał co najmniej jedną usługę, której przedmiotem był załadunek, wywóz i zagospodarowanie komunalnych osadów**

ściekowych w oparciu o odzysk w procesie R10 w ilości 1200 Mg w okresie maksymalnie 12 miesięcy.

- 2) Warunek ten zostanie spełniony jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje lub będzie dysponował, w celu realizacji prawidłowego i terminowego wykonania zamówienia co najmniej:
 - Środkiem transportu o szczelnej przyczepie lub naczepie o ładowności minimum 25 t – minimum 2 sztuki,
 - Ładowarką nie niszczącą powierzchni betonowej – minimum 1 sztuka,
 - Ciągnikiem rolniczym – minimum 1 sztuka,
 - Specjalistycznym rozrzutnikiem do osadu – minimum 1 sztuka.
- 3) Warunek ten zostanie spełniony jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje lub będzie dysponował następującymi osobami
 - minimum 2 pracownikami uprawnionymi do kierowania pojazdami, posiadającymi prawo jazdy kategorii C lub C+E, zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2021 r. poz. 450 z późn. zm.),
 - minimum 1 pracownikiem uprawnionym do obsługi ładowarek,
 - minimum 1 pracownikiem uprawnionym do kierowania ciągnikiem rolniczym, posiadającymi prawo jazdy kategorii T, zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2021 r. poz. 450 z późn. zm.).
 - minimum 1 pracownikiem uprawnionym do kierowania specjalistycznym rozrzutnikiem do osadu.

Rozdział IX Podmiotowe środki dowodowe. Oświadczenia i dokumenty, jakie zobowiązani są dostarczyć Wykonawcy w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu oraz wykazania braku podstaw wykluczenia

1. Podmiotowe środki dowodowe wymagane od Wykonawcy obejmują:

- 1) odpis lub informację z Krajowego Rejestru Sądowego lub z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, w zakresie art. 109 ust. 1 pkt 4 ustawy PZP, sporządzonych nie wcześniej niż 3 miesiące przed jej złożeniem, jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu do rejestru lub ewidencji;
- 2) oświadczenie Wykonawcy (**załącznik nr 7 do SWZ**), w zakresie art. 108 ust. 1 pkt 5 ustawy, o braku przynależności do tej samej grupy kapitałowej, w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. *o ochronie konkurencji i konsumentów*, z innym Wykonawcą, który złożył odrębną ofertę albo oświadczenie o przynależności do tej samej grupy kapitałowej wraz z dokumentami lub informacjami potwierdzającymi przygotowanie oferty niezależnie od innego Wykonawcy należącego do tej samej grupy kapitałowej;
- 3) zezwolenia na transport odpadów (o kodzie 190805) wydanego przez właściwy organ lub wpisu do rejestru podmiotów prowadzonego przez Marszałka Województwa zgodnie z wymogami Ustawy o odpadach (w zakresie transportu osadów ściekowych o kodzie 190805);

- 4) wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy lub usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz załączeniem dowodów określających, czy te dostawy lub usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego dostawy lub usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli Wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy - **załącznik nr 9 do SWZ**;
- 5) wykaz osób skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, kontrolę jakości lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami - **załącznik nr 10 SWZ**.
- 6) wykaz narzędzi, wyposażenia zakładu lub urządzeń technicznych dostępnych Wykonawcy w celu wykonania zamówienia publicznego wraz z informacją o podstawie do dysponowania tymi zasobami - **załącznik nr 11 SWZ**.

Rozdział XVII Miejsce i termin składania ofert

1. Ofertę należy złożyć przy użyciu środków komunikacji elektronicznej za pośrednictwem Platformy dostępnej pod adresem <https://platformazakupowa.pl/pn/miastonowydwor> dotyczącej niniejszego postępowania do dnia **12.10.2022 r. do godziny 17.00**.

Rozdział XVIII Otwarcie ofert

1. Otwarcie ofert nastąpi dnia **12.10.2022 r. do godziny 17.30**.

Rozdział XVI Termin związania ofertą

1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia **10.11.2022r.**